



«Горловский Медиа Портал» предлагает новый очерк из серии «Они завещали жить», публикация которых посвящена празднованию 66-летней годовщины со Дня Победы. Конкурс детских работ был организован Дворцом детского и юношеского творчества и ДОО «ЮнПрессКлуб».

Годы Великой Отечественной войны в судьбе моего прадедушки – Корытина Федора Михайловича

Говорят, что в третье тысячелетье, Изменилось все на Огромной планете: Изменились законы, изменились понятия,

Увлеченья, пристрастья, виды занятий

Что другая растет молодежь и что ей,

Никакого нет дела до дедовских дней,

Будто ей наплевать на историю в целом,

Что ей памятью в ней душа

...

На протяжении десятилетий День Победы 9 мая оставался самым трогательным, самым душевным праздником страны. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним. Тяжелые годы испытаний выпали на судьбы советского народа: погибали отцы, братья, сыновья, мужья. Боль и утраты войны не обошли стороной ни одну семью.

Сегодня можно увидеть, как ветеран в орденах ведет за руку внука – это настоящий символ силы Отечества, прочной связи поколений. Именно 9 мая мы как-то особенно сильно чувствуем гордость за свою историю и хотим верить, что преодолеем все беды. Ведь у нашей страны великая история и великие победы. Шестьдесят шесть лет минуло с той поры, как отгремели последние выстрелы Великой Отечественной войны. Давно оплаканы вдовами и сиротами миллионы погибших, написаны тысячи книг и сняты сотни фильмов о тех суровых днях. К сожалению, среди живущих на земле осталось очень мало участников тех далеких событий. Но все же еще есть люди, закаленные войной, отважно прошедшие через страшные испытания двадцатого века, послевоенную разруху, все выстоявшие и победившие. Нашей семье очень повезло: моего прадеда проводили на фронт, и он вернулся живым. В те нелегкие годы это было самым большим

счастьем.

Я решила описать военные заслуги моего прадеда Корытина Федора Михайловича перед нашей Родиной во время Второй мировой войны. Из воспоминаний моей бабушки Сергеевой Веры Федоровны:

- Служить ему пришлось в западных войсках Украины. Его 55-й стрелковый полк НКВД располагался в г. Казатин. В полку готовили и обучали только сержантский состав, его во время службы назначали помощником командира взвода. В сентябре 1941 г. он должен был демобилизоваться, но судьба распорядилась по-другому. Как он рассказывал – настоящий ад начался на рассвете 22 июня: немецкие самолеты в небе бомбили, не останавливаясь, в течение нескольких часов. В первую очередь бросали бомбы на город Киев. Вскоре вся страна была переведена на военное положение ... Федора Михайловича направили в особый батальон охраны при Приморской армии, где он прошел курсы снайперов-истребителей. В 1942 г. красноармеец Корытин получил диплом, в котором было записано, что на 20 мая 1942 года он уже уничтожил 41 фашиста (приложение № 6). В мае этого же года его перевели в 287-й стрелковый полк 25-ю стрелковую дивизию. Так как он был снайпером, ему всегда приходилось быть на передовой. Также в полку помимо мужчин снайперов были еще и женщины, у которых на счету не по одному убитому фрицу, счет своих побед они вели на сотни. Быть снайпером-истребителем нелегко. Работа эта считалась «адской» во всех смыслах... Небольшими группами солдаты уходили в свой боевой поиск и располагались в самых неприметных местах, снайперы применяли специальную тактику маскировки на местности. Они могли сутками лежать в засаде, нередко по колено в воде, или находиться на 40-градусной жаре. Не замеченные противником, они сокращали его численность. Иногда даже брали в плен немецких офицеров-«языков» для получения важной информации. Из таких вылазок не все возвращались назад, а тем, кто возвращался живым, по ночам снились жуткие и кровавые сны.

В 1946 г. Корытин Федор Михайлович был демобилизован домой. За отвагу он награжден: орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За оборону Киева», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», медалью «Георгия Жукова», нагрудным знаком «Фронтовика 1941-1945».

В марте 1947 года мой прадедушка Корытин Федор Михайлович умер. Он умер, но память о нем живет в наших сердцах до сих пор. И когда я вырасту, то обязательно буду рассказывать своим детям о подвигах своего прадеда.

Конечно, годы со счетов не сбросить, но есть в ветеранах несгибаемая жизненная стойкость, которой можно по-хорошему позавидовать. Как представишь, что этому поколению пришлось испытать, вынести, пережить, - и чувство уважения, которое мы, сегодняшние молодые, испытываем к ветеранам Великой Отечественной, значительно приумножается. Хочется только пожелать одного – здоровья вам, наши ветераны!

Они завещали жить: Корытин Федор Михайлович

Горловский Медиа Портал
25.04.11 13:39

Елена Миренкова, ОШ № 42, 9-А класс